

# 我省公布创新素养培育实验学校名单 桓台一中附属学校榜上有名

淄博2月9日讯 近日,山东省教育科学研究院网站公布省创新素养培育实验学校名单。全省共有127所学校被评为山东省创新素养培育实验学校,桓台一中附属学校是桓台县唯一上榜单位。

桓台一中附属学校以“书院文化”为办学特色,立足基础课程,结合现代教育理论、社会发展需求以及学校的文化特征与实际,以国家课程校本化实施为蓝本,依据学生的个性发展需求,从学生的“学”出发,从学生的“需”出发,建立并完善能满足学生全面素质发展和创新人才培育所需要的“2-3-5”课程

体系与教学机制。以特色校本课程建设推进学校课程体系建设,以学校课程体系拓展学生发展的空间,实现各类课程的有机整合,为全体学生创设了求知成才的广阔空间。

桓台一中附属学校将继续推进学校课堂教学模式创新、开发学生创造潜能、培养学生创新品德,形成创新教育合力,建立创新评价方式,努力培养一支术业有专攻的致力“创新素养培育”的师资队伍,促进学校的全面转型和高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王媛媛



## 学先进 筑师德

2月4日,桓台县城南学校开展“师德教育学习周”系列活动,老师们宣誓遵守师德师风。

此次教育活动,全体教师通过观看先进人物事迹、师德师风大讨论、撰写学习体会、进行师德演讲等形式认真查找自身不足,自觉淬炼师德师风,激发自身的工作热情。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 于涛



## 踔厉奋发开新局 凝心聚力新征程

桓台二中召开  
新学期学科组长会议

淄博2月9日讯 2月8日下午,桓台二中在行政楼三楼交互室召开各学科组长会议,各学科主任、各学科教研组长和各学部备课组长参会。

各学科教研组长首先从宏观上对三个年级本学期的教学计划和教研活动计划进行汇报,接着就特色学科建设进行交流发言。围绕深化课堂教学改革,探索指向核心素养培育的教学方式,基于真实情境、问题导向的互动式、启发式、探究式、体验式等教学方式,加强跨学科综合性教学,开展验证性实验和探究性实验教学,提高教育教学质量等方面结合本学科特色提出可行性方案。

各学科提出聚焦学科核心素养、架构学科概念框架、建构学科深层意义的大单元教学设计,以聚焦学习为主题,以活动设计为主线,统筹主题、目标、情境、任务和评价,以学科核心素养为中心,设计整体学习方案,并汇报新学期各学科组根据本组情况拟开展的丰富多彩的教研活动,以教研促教学。高三备课组长按顺序依次发言,他们分别从近期教学进度、学情反馈、学案编写与使用等方面结合本学科的实际进行了交流发言。

最后,校长张森作总结,强调提升教学质量是各项工作的重中之重,而提升教学质量的关键又在于进一步提高课堂效率。教研组长和备课组长是各学科组的灵魂,要有责任意识,把组内的老师们团结起来;平时要精钻细研,对年轻教师及时提供帮助和指导;做到身正为范,严守师德师风的底线;要对组员进行严格要求,工作上要稳进扎实,态度上要端正积极;要带领老师们做好各班级优秀生和临界生的面对面辅导;各学科组要形成合力,学生考出满意的成绩需要大家共同努力;要落实责任,力争打造出有学校特色的高效课堂;要把提升教学质量放在首位,每位教师都要牢牢树立质量意识,并以此来鞭策

自己不断提升,永不止步。  
大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李春燕

## 爱与美好 如约而至

桓台县世纪中学  
举行开学升旗仪式

2月6日上午,桓台县世纪中学举行了新学期第一次升旗仪式。

在全体师生的瞩目中,五星红旗徐徐升起,飘扬在校园上空。随后,校长冯玉亮从冲刺、坚持、自制力三个关键词为同学们作新学期寄语,毕书茵同学作为优秀少先队员代表进行国旗下演讲。

宗瑶

## 春来“疫”去万物新 前“兔”似锦开新篇

2月6日上午,桓台县实验中学2023年春季学期开学,学校为同学们准备了别具一格的开学礼。

老师把对新学期的祝福写在便利贴上,在展板上组成心和圆,寓意老师们在新学期一定会得偿“心愿”。学校专职心理教师曹俊芝给同学们带来了不一样的心理课程;各班级分别组织了内容丰富形式多样的主题班会;学校还举行了桓台县初四学科竞赛实验中学优秀学生表彰大会暨2023年春季开学典礼。陈晶晶

## 看好书 擅读书

桓台县实验学校  
开展寒假读书展评

桓台县实验学校利用寒假适时组织教师进行读书活动,近日,学校以级部为单位举行了读书作品集中展评。展评会上,一篇篇启迪人心的教育故事,一张张脉络清晰的思维导图,一幅幅设计精美的读书画报,精彩纷呈。

读书活动的成功开展,让教师们形成了好读书、读好书、擅读书的良好习惯,使他们自身的专业发展从成长走向成熟,这将会

使他们更好地服务于新学期的教育教学工作。怀英杰 李磊

## 转作风 提能力 弘师德 桓台县实验小学 探索班主任工作

开学伊始,桓台县实验小学举行了“转作风 提能力 弘师德”班主任论坛,进一步加强班主任队伍建设,探索大思政格局下班主任工作的新思路、新方法。

学校10位优秀班主任从管理好学生、养好习惯、沟通好家长、携手成长等方面分享了“有爱有招 聚力聚智”的班主任工作经验。王树洋 李晓伟

## 围绕“提质增效”这一关键 高青三中 部署新学期工作

近日,高青三中召开新学期工作部署会暨“效率提升年”活动动员大会。会议学习传达了高青县“效率提升年”活动动员大会精神,分析总结上学年取得成绩,部署新学期工作新举措。

会议要求,新学期,全校要紧紧围绕“提质增效”这一关键,认真落实“六个效率”,抓实教师队伍建设,努力提升学生综合素质,强化校园安全,推进美丽校园和智慧校园建设。以良好的状态迅速全面抓好新学期各项工作,奋力谱写学校教育跨越式高质量发展新篇章。王克锋

## 春风送暖 爱满校园

桓台县鱼龙中学  
收到爱心捐赠防疫物资

近日,社会爱心人士田振国为桓台县鱼龙中学无偿捐赠消毒液,助力学校平安有序开学复课。校长李修村代表学校接受捐赠,并对爱心人士的善行义举表示感谢。

鱼龙中学将严格管理爱心抗疫物资,物尽其用,扎实做好防控工作,不辜负社会各界的厚爱与

支持,为师生创造安全健康的校园环境。宋雪敏

## 桓台县起凤中学 迎平安校园验收

2月8日,桓台县起凤中学迎来市级平安校园评估验收组,对学校创建“市级平安校园”进行验收。

验收期间,评估验收组对学校消防栓、灭火器、体育器械、学生餐厅等场所进行了详尽细致的勘察、检验,并对照创建工作评估细则,认真审阅了学校的相关资料。通过检查,评估验收组对学校“平安校园”的建设工作给予了充分肯定。张超

## 桓台县侯庄中学 举办班主任论坛

2月6日,开学第一天,桓台县侯庄中学举办“成德于心 润德于行”2022-2023学年第二学期班主任论坛。

论坛上,各位青年班主任代表分别从班干部调用、班级文化建设、家校沟通等方面一一进行分享,传授经验,交流心得。副校长李剡总结上学期的班主任工作,并与班主任们沟通了新学期德育工作的重心。宋静 李剡

## 交流汇智 聚力前行

桓台县马桥实验学校  
举行班主任论坛

2月9日下午,桓台县马桥实验学校举行以“复学后学生心理疏导”为主题的班主任论坛。

论坛上,老师们从不同的维度和视角,结合自己的班主任工作经验,通过一个个生动鲜活的案例和同事们进行交流研讨。最后,校长崔亦强总结发言。他强调班主任要对学生的学习和成长负主要责任,希望各位班主任做班级管理的有心人,学会认识并读懂自己的学生,做有温度的教育,让学生管理成为德育教育的主阵地。牟堃

## 颂师德 扬师风 做一名合格的人民教师 桓台县特教学校 开展师德教育学习

2月6日,桓台县特殊教育学校开展主题为“颂师德 扬师风 做一名合格的人民教师”师德教育学习活动。

活动中,学校组织全体教师学习了新时代师德规范等内容,要求老师们要争做新时期师德的楷模。学习之后,全体教师以“时代楷模”张桂梅为榜样开展师德师风大讨论,激发了自己的工作热情。最后,全体教师庄严宣誓并签订《师德师风承诺书》,誓做一名合格的人民教师。金艳菊

## 规则立师德 思想铸师魂

桓台县新城中学  
举行师德教育学习周活动

开学第一周,桓台县新城中学开展“师德教育学习周”活动,在全校掀起强师德正师风的学习热潮。

活动首先召开师德大会,组织教师学习新时代师德规范,并进行师德警示专题教育,签订师德师风承诺书。随后还相继开展了多样有效的师德知识竞赛和“夸夸我身边的师德榜样”活动。荆凯

## 消防检查进校园 共筑安全防火墙

2月7日上午,桓台县消防救援大队检查组成员来到唐山镇实验幼儿园开展消防安全专项检查。

消防检查组成员对幼儿园各班活动室、食堂等地进行实地查看,同时对场所内的疏散通道、安全出口、火灾自动报警设施等消防设施器材是否完好以及教职工是否具备扑救初期火灾和引导人员安全疏散的能力等方面进行了重点检查。孙悦